

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Забота о бытовых нуждах эвакуированных

Эвакуированным, пострадавшим от нашествия гитлеровских людоедов, в нашей стране оказывается повседневная помощь. Партия и правительство проявляют о них неустанную заботу и требуют, чтобы местные партийные, советские и общественные организации чутко и внимательно относились к удовлетворению бытовых нужд эвакуированных. Ценную инициативу в этом проявили колхозники колхозов Микрихинского сельсовета, собравшие десятки центнеров хлеба, картофеля, овощей, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов для детей, эвакуированных из города Ленинграда.

Однако, как это видно из письма эвакуированных т.т. Волковой и Гачковой, публикуемого в сегодняшнем номере газеты «Ленинское Знамя», находятся еще черствые, бездушные руководители, пренебрежительно относящиеся к нуждам эвакуированных. Сигналы о бездушном отношении к семьям эвакуированных поступают в редакцию из Галкинского, Бельшевского сельсоветов и из ряда других мест. В Галкине, например, выдачу хлеба эвакуированным задерживают по 3—4 недели. В Бельшеве произвольно исключают из списков для снабжения хлебом тех эвакуированных, кто должен получать его.

Все эти факты хорошо известны руководителям райторготдела райисполкома и, в частности, заведующему торготделом тов. Голубеву. Но руководители торготдела механически штампуют списки, слепо соглашаются с незаконными вычеркиваниями из них отдельных семей эвакуированных, проявляя при этом косность и медлительность в принятии мер по жалобам эвакуированных семей.

Такую же косность проявляют руководители райпотребсоюза (председатель т. Вурков, заведующий торговым отделом т. Смирнов). Только в результате их безрукости и безинициативности в ряде мест получаются частые перебои в выдаче хлеба, а кое-где имеются даже попытки взамен муки выдавать рожь. Для снабжения эвакуированных райпотребсоюз из месяца в месяц отпускают фонды продовольствия и различные продукты. Но эвакуированные, проживающие в Бельшеве и Галкине, ничего кроме хлеба не получают. Позволительно спросить руководителей райпотребсоюза куда же деваются фондовые товары?

Не могут стоять в стороне от удовлетворения бытовых нужд эвакуированных сельские советы и колхозы. Снабжение дровами, продовольствием, обеспечением помещением эвакуированных — прямая обязанность руководителей сельсоветов и колхозов.

Людей, сознательно или бессознательно, срывающих помощь эвакуированным и вставших на путь бездушного отношения к ним, надо сурово наказывать, рассматривая действия таких узколобых деятелей, как бездушное, бюрократическое отношение к живым людям. Эвакуированным — постоянную заботу и внимание, чуткое отношение к ним!

## В последний час

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отра-

жены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад.

Противник понес большие потери. К исходу 26 ноября количество плененных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гинловский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.

\*\* 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\*\* В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1.000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены круп-

ный продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

\*\* Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 дзотов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

\*\* Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких дзотов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

\*\* Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за 2 дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило

огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

\*\* На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения т.т. Буликов, Пятаев, Климовский, Шмолян и Вецаров.

\*\* Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

\*\* Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

## Лживое сообщение немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно гитлеровские заправилы осторожно, четвертью голоса, признали прорыв своей обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато германское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывлицу.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в 2 дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера, якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении (например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других), нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад не было и нет в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда. Те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать.

Это один жульнический трюк немецкого командования. Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за «новое вооружение»?

Это, якобы, новый танк — огнемёт, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3.000 пуль в минуту. На самом деле, никакого нового танка — огнемета у немцев нет, а есть танки — огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти «чудеса в решете»? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы какнибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

## Военные действия в Северной Африке

Лондон. Корреспондент агентства Рейтер при американских войсках в Северной Африке сообщает, что борьба за господство в воздухе в Тунисе достигла исключительного напряжения. Под непрерывной бомбежкой подкрепления союзников прибывают на узкий участок боев, где вскоре должна решиться судьба Бизерты и Туниса. Передвижение английских и американских войск совершается в стражайшей тайне. Происходят воздушные бои между потребителями союзников и германскими бомбардир-

скими и материальных ресурсов. Однако союзники не на минуту не ослабляют своих усилий, направленных на разгром противника.

Лондон. Как официально сообщается, первая армия, преодолев упорное сопротивление противника, вытеснила его из опорного пункта Межез — Эль — Баб, находящегося в 30—40 милях от Туапса.

Авиация продолжает систематические налеты на неприятельские аэродромы.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодниковская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузняце за один день 19 плугов, 24 борон, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сарай и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддерживать и широко распространять инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газет «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освящать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## В Белобородихе не наказывают расхитителей

За пять месяцев доярки Белобородихинского колхоза, Скулабихинского сельсовета, не сдали на колхозный склад 33 кг. 675 гр. масла. Многие колхозники справедливо требуют от правления колхоза, чтобы взыскать с доярок похищенное масло. Но руководители колхоза сжалились над расхитителями колхозной собственности и решили взыскать с них не все масло, а только 50 процентов. Где, мол, они возьмут сейчас такое количество масла, — рассуждают гнилые либералы из Белобородихинского колхоза.

И это не первый факт либерального отношения к расхитителям артельного добра. Не так давно бригадир Буянов И. возил сдавать государству колхозный лен. При возвращении из Ветлуги оказалось, что у Буянова не хватило более 40 кг. льноволокна. Казалось бы, что льноволокно надо было сразу же с Буянова взыскать, а за воровство привлечь его к ответственности. Но в правлении ограничили тем, что 41 кг. льноволокна поставили на счет Буянова и этим дело кончилось.

Колхозник.

## Воины Сталинграда наступают на фронте

Не отстанем в трудовой доблести от героев Сталинградского фронта!

## По ним равняйся, молодежь!

Они простые советские девушки. Таких тысячи! Благородное чувство любви к родине, жгучая ненависть к врагу вдохновляют их на труд во имя победы. На зов матери-Родины Таисия Лебедева, Валя Зотова, Катя Зеленцова и Шура Смирнова пришли в лес. Они пришли в делянку, где до войны работали их братья и товарищи, которые сейчас с оружием в руках отстаивают народное счастье.

Они пришли в лес несколько месяцев тому назад. Их поставили к опытным лесорубам подсобницами.

— Пусть будет так, — сказали себе девушки. Работали они честно, не покладая рук. Но Родина звала их на новые подвиги в труде и славные патриотки потребовали, чтобы их поставили самостоятельно заготавливать лес. Начальник лесопункта согласился. Так была на пристани Камешник, Стрелицкого лесопункта, создана первая женская бригада лесорубов во главе с Таисией Лебедевой.

Заготовка леса — дело для них новое. Трудно было овладеть делом, которое когда-то, до войны, выполняли мужчины. Но непреклонная воля, упорство и настойчивость преодолели все и молодые девушки являются сейчас лучшими заготовщиками леса. По 6—7 кубометров в день заготавливает каждая из них. Это более двух норм, а иногда женская бригада выполняет дневное задание на 240—250 процентов. В это же время бригада успевает сжигать сучья и проводить очистку делянки.

Новым ростом производительности труда отвечают молодые лесорубы героям Сталинградского фронта, успешно продвигаясь вперед.

— И мы вместе с ними идем в наступление, — говорят девушки, крепче сжимая в своих руках пилу и топор лесоруба.

Д. Горохов.

Производство походных кухонь для Красной Армии (Н-ский завод).



На снимке: работница К. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь.

## Умножим помощь сталинградцам

С чувством огромной радости встретили сообщение о наступлении наших войск на Сталинградском фронте колхозники колхозов Волновского сельсовета. Во всех колхозах чувствуется большой политический и производственный подъем.

Давно выполнял все государственные обязательства колхоз имени Парижской Коммуны. Но этим колхозники не ограничились. Неослабно следя за ходом событий на Сталинградском фронте, колхозники решили помочь сталинградцам в их беспримерной борьбе с врагом сверхплановой сдачей хлеба государству. Решили и сделали, сдав в фонд Красной Армии 5,5 тонны хлеба.

Примеру колхозников этой сельхозарттели следуют все колхозы сельсовета. Так, например, по 5 тонн сверх плана сдали в фонд Красной Армии Шилихинский, Денисовский и другие колхозы. Всего колхозы сельсовета решили сдать государству сверх плана 60 тонн хлеба. 45 тонн они уже сдали.

А. Беликов, председатель сельсовета.

## К новым победам в труде

Этого радостного дня, когда доблестные воины Красной Армии перейдут в наступление, мы ждали, как большого счастья. Но мы были не простыми наблюдателями за тем, что происходит на фронте, а вместе с воинами Красной Армии готовили это наступление. Терпеливо, упорно и настойчиво изо дня в день помогали мы фронту накапливать силы для мощного удара по врагу.

Каждый колхозник нашего колхоза «Новый путь», Микрихинского сельсовета, сознает, что от нашей помощи фронту растет наступательный перыв воинов Красной Армии. Сознание своего высокого долга перед родиной и фронтом и заставляет нас трудиться в тылу по-фронтовому, не жалея сил и энергии. Колхозники нашего колхоза с честью выполняют

все виды государственных обязательств. Хлебопоставки мы выполняли давно. План мясоставок также выполнили полностью и 531 кг. мяса сдали авансом в счет плана 1943 года. План сдачи государству льноволокна и льносемя также выполняем досрочно. Яйцепоставки, молокопоставки выполнены за колхоз и колхозников. Досрочно выполнен также и план картофелепоставок.

Наступление частей Красной Армии в районе города Сталинграда вызвало среди колхозников и колхозниц новую мощную волну производственного и политического подъема. Чтобы не остаться в долгу перед героями Сталинградского фронта, чтобы они еще успешнее нанесли удары по врагу, мы решили сдать государству сверх плана несколько центнеров хле-

## В долгу перед фронтом

В дни, когда доблестные воины Сталинградского фронта, успешно продвигаются вперед, многие колхозы Катунихинского сельсовета усилили помощь фронту и борются за досрочное выполнение всех видов государственных обязательств. Колхозы «Начало», «Новый мир», «Красная звезда», им. Сталина, им. Буденного полностью выполнили план хлебозаготовок и успешно ведут работу по переработке льна.

Однако есть и такие руководители колхозов, которые сами встали на антигосударственный путь и умышленно задерживают сдачу хлеба государству. Колхоз «Красное знамя», например, план хлебозаготовок выполнил на 52 процента.

— Не хватает лошадей, — заявляет председатель колхоза — коммунист Попов. Но это только ширма за которую прячется Попов. Так, например, 22 ноября десятки лошадей из переловых колхозов сельсовета прибыли в этот колхоз, чтобы помочь быстрее отвезти хлеб на государственные склады. На эти подводы Попов хлеб наложил, а из своего колхоза не послал ни одной лошади. На следующий день послал для близуры несколько лошадей и положил на них хлеба в три раза меньше, чем на лошадей прибывших из других колхозов. Один уже этот факт говорит о стремлении Попова задержать сдачу хлеба государству, сорвать выполнение важнейшей военной хозяйственной задачи.

Недопустимо отстал с выполнением плана хлебозаготовок колхоз «Победа». Председатель колхоза — коммунист Цыпулев только болтает о помощи фронту и о досрочном выполнении хлебозаготовок, а свои слова не подкрепляет делом. Понимает ли Цыпулев, что болтуны и бездельники, сознательно или бессознательно, наносят ущерб Родине и фронту? Слово большевика никогда не может расходиться с делом! А. Малов.

ба и других продуктов. Своё решение не замедлили выполнить. Сверх плана мы сдали тонну зерновых культур и 2 центнера льноволокна.

Кроме того, все колхозники приняли активное участие в сборе теплых вещей воинам Красной Армии. На днях мы отправили 3 пары валенок, 2 полушубка, 3 простыни, несколько пар теплых носков, варежек и других теплых вещей. Пусть наши воины не испытывают холода. Пусть материнская забота всего народа согревает их и зовет к новым победам над ненавистным врагом.

Мы, бойцы тыла, не остаемся в долгу перед фронтом. Успешное наступление героев Сталинградского фронта зовет нас к новым победам в труде.

В. Жихров, председатель колхоза.

## Бездушное отношение к семьям эвакуированных

В колхозе «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета, проживают две эвакуированные семьи, каждая из нас имеет малолетних детей, у эвакуированной Волковой, например, одному ребенку год, а второму — два года. Летом я не могла работать в колхозе потому, что дети все лето болели и мне с ними два месяца пришлось лежать в Ветлужской больнице.

Государство проявляет положительную заботу о эвакуированных. Для снабжения эвакуированных семей отпускаются специальные фонды. Казалось бы, что и Медведовский сельсовет должен был проявлять необходимую заботу о бытовых условиях эвакуированных семей. Однако бездушные руководители Медведовского сельсовета наплевательски относятся к снабжению эвакуированных. Долгое время мы получали хлеб на всех членов семьи. Но два месяца тому назад председатель сельсовета Куранов одним росчерком пера исключил из списков на снабжение хлебом по одному человеку из каждой семьи. Спрашивается, на каком это основании? Кто дал право Куранову устанавливать свои порядки, идущие вразрез с указаниями правительств?

Знают об этом и руководители Красновольского сельпо (председатель т. Жирнов), но они также наплевательски относятся к снабжению эвакуированных семей.

Эвакуированные:

С. Волкова, М. Ганчева.

## Помогают семьям фронтовиков

Бойцы — всеобщники Вознесенского учебного пункта проявили ценную инициативу по организации помощи в заготовке дров семьям фронтовиков. Всеобщники приступили к заготовке дров 25 ноября. В этот день ими было заготовлено дров 50 кубометров. образцы высокопроизводительного труда на заготовке дров в первый день работы показали т. т. Ветомкин, Куликов, Шумов и Лебедев, они напилили дров по 3 кубометра каждый. Заготовка дров продолжается.

Ценный почин вознесенских всеобщников необходимо поддерживать и другим пунктам всеобщуча.

Н. Кузнецов,

политрук пункта всеобщуча.

## По следам наших писем

## „Нерадивое отношение к животноводству“

Под таким заголовком была направлена статья для принятия мер Микрихинскому сельсовету. Как сообщили нам из сельсовета, факты, указанные в заметке, подтвердились. За допущенный падеж овец скотница, виновная в этом, снята с работы и взыскивается с ее стоимости погибших овец.

Общее собрание обязало правление колхоза немедленно провести закуп овец у колхозников и выполнить план развития животноводства. Решение собрания выполнено — количество овец, требующихся для выполнения плана, полностью закуплено.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.